

奇想

青光山的夜晚

○王榆柏

当日暮的生意萎落在大地上，我随着夜风脚步来到阳台，在青光山的一隅，注视万家灯火的风城。我常常站立在这个角度远眺。这种远眺有时让我无比憎恶，有时又让我无比依恋。

我知道，当初就是这山腰一隅宁静的破楼房、自由审视风城的边缘角度，把我留在这里。只有我自己知道，我的生命太需要安稳居所，我的内心太需要宁静的视角。十七年后，我依然清晰地记得，让我做出选择的那个夜晚，星光璀璨，晚风习习。

一份工作的承诺，或许会灿烂的情景在心灵的寂灭。寂灭如流星，带着毁灭之际美丽的尾焰，向着无边无际的寂静，寻找着出口。或许可能有出口，但是在我踏破铁鞋无觅处，而此刻，只能站在夜的阴影里，群星依旧璀璨，晚风依旧习习，我什么也抓不住，但是自己的心能明显地感受，类似于庄严道别的肃然震憾，类似于感慨万端时的泣泪无声。

夜风似乎让我倾听到了时光庄严而无情的脚步声。静静的夜幕后，它驾着生命的小舟渡过茫茫的海洋，渡过硝烟与战火，渡过灾难与贫穷，渡过诅咒和批判……它正一步步走近，带着死一般沉寂的足迹。整个大地因它的来临而昏迷僵卧，清醒的人因它的到来在胸口压上沉沉的噩梦，办公室的灯光因它的到来而将熄不熄地闪着，然后它到达那个神秘而不可知的，从不再有旅人回来过的彼岸。我诅咒这黑夜，它匆匆催促寂灭的气息，让它无息地掠过我们的世界，仿佛乌云挟着转瞬即逝的闪电，用冷笑来嘲弄我。

有人说，夜是一个黑影，又是心灵的眼睛，远远的投射到太空，便产生了遥远的追怀。于是，笼罩在我们上空高远的夜空才会这样美丽。好像蓝宝石的幻境，供诗人们信目所及的遐想，徒然悲感地编织牛郎织女的故事。但这不是最长久、最吸引人，却永远不能够成功的悲剧呢？尽管诗人们对亘古不散的星辰有多少狂想，最终留下的还是迷惘。为此，我庆幸着黑暗的夜的存在，它毕竟不像逝去的时光那样毫无声色。尽管黑夜像盲人的眼睛一样的绝望，星辰却总是闪着璀璨的光芒。这光芒纵然让人费解，却如庄严的音乐、高尚的诗篇一样雄壮迷人。于是，人们也总是在黑夜里期待，期待希望的太阳升起。

在这沉寂的青光山的夜里站立，一躁动不安的情感总怱着我不知何去何从。那种暮然回首时的感伤，使我对时光的依恋和感受强烈万分，我想起童年时代和蒲公英悄悄的絮语，老人们在月下述说的童话，以及温柔得像雪花一样心中飘过的好奇、感动。那构成《古诗十九首》最摄人心魄的主题：生命短暂、人生坎坷的沉郁而悲凉的喟叹。世间的别离、思念、乃至命运的选择、期望、守候等等，因为时光逝去而让夜晚变得更加长久，使我对生命的欲求更加迫切。

混沌的时光让黑暗与光明如同潮汐一样的递换。均匀的节奏首尾相连，便构成了无穷无尽的岁月。站在茫茫的夜里，我突然想到，自由的心态和自我的尊重，其实需要一个宁静的夜晚，背负着唯有自己才懂的情愫，踟躇而行，韧性十分。

明天，我将亲吻和拥抱新的世界！



白露芒芒核桃香

○陆向荣

“高鸟黄云暮，寒碧碧树秋”。沉甸甸的秋风吹过茂密的核桃林，墨绿色的树叶轻轻晃动，掩藏在树叶下的泡核桃时隐时现，像一颗颗深绿色的宝石，淡淡的清香沿山谷四下散去，没多久，整个寨子和它周围的大山，就都淹没在一片浓郁的香甜和丰怀的喜悦之中了。

黄灿灿的玉米，沉甸甸的稻穗，山涧边的芦苇叶略带枯黄，芦花泛白……“蒹葭苍苍，白露为霜。”白露芒芒的深秋时节，走进滇西大理巍山彝家山寨，连偶尔的萧瑟都透出震撼人心的美。天刚蒙蒙亮，小小的彝寨就在一声声雄鸡的鸣唱中醒来。泡一壶醇香的罐罐茶，烙两个金黄的苦荞饼，收核桃的人三五成群开始上山。弯弯的羊肠小路上，几匹健壮的骡马走在前面，由于核桃林里无法修公路，成熟的核桃需要人背马驮到山外的集市上卖。彝家汉子手持长长的竹竿，那是用来打核桃的工具。后面跟着身穿彝族服饰的妇女，有的背着背篓，有的挑着两只大大的箩筐……那些小孩子则纯属没事干，提着自制的弹弓，准备到核桃林里对付馋嘴的松鼠呢。

经过一夜的酝酿，秋露在朦胧的晨曦中悄然而至。核桃林里，那些在冬春季节被踩得光秃秃的林间小道，如今已长满厚厚的杂草，人们的裤腿和鞋子都被露水打湿了，走起路来，发出咯吱咯吱的响声，不知是谁家的小黑狗，顾不上满头一脸的撵粘草，“汪汪”叫着钻到了深深的草丛中，几只雄鸡“扑”的一声冲天而起，滑翔到山腰的杂木林。一株株高大的核桃树，像一把把撑开的大伞，那些树冠上得到寒露、阳光最多惠恩的核桃，早已在人们到来之前就已落到了地面上……当汉子们还坐在核桃树下下一个青石板上懒洋洋的抽着旱烟，勤快的妇女们已拾了大半箩核桃。

高天苍山野花，远村碧树青纱，落叶小径苔滑。太阳慢慢升了起来，整个核桃林里雾气弥漫，一缕缕阳光穿过密密麻麻的叶片落了下来，给地面铺上了金色的碎花。成熟的季节里，连偶尔的萧瑟都透露出震撼人心的美，那些被如铁的枝干紧紧握在手里不肯凋落的核桃，似乎将外层的静美，高高地站在峭壁悬崖地望，远处的村庄。每一棵四山核桃树，都像一位位上山街卖，回村炒栗喜洋洋的“抽旱烟的汉子唱起悠长的山歌，举起长长的竹竿”嘎吱吱的竹子打下去，一个个青绿色的核桃像冰雹般砸下，引起正在核桃树下捉迷藏的孩子阵阵惊叫声、笑声……

整整一天，那“咔嚓咔嚓”的击打声，夹杂在此起彼伏的山歌中，让人感觉收核桃的彝家人不是在劳动，而是在进行一次丰收的比赛，或是一场尽享欢乐的盛宴。“树树皆秋色，山山唯落晖”，当渐渐西沉的太阳把金色的余晖撒向大地，一群大雁从天空飞过，飞过山川，飞过河流，飞过村庄，一直向南……林间的骡马挺着吃得滚圆的肚子，打着响鼻，放眼望去，整个山野像是一幅镶了金边的油画。背篓里，箩筐里，还有骡马驮子上的驮篮里，全是饱满壮实的泡核桃，随着汉子们吆喝声，收核桃的队伍在凉爽的晚风中，向炊烟袅袅的村庄走去。

几天后，大驮大驮的核桃，被村民们当成致富的“金果果”运到山外，成为城里人桌上的山珍。当然，沉浸在丰收喜悦中的彝家人，总不忘留一些核桃给自己，晒成干果寄给在异乡打工的兄妹或是外出求学的孩子，一个个小小的核桃，就这样带着浓浓的乡情，穿越深秋的茫茫白露，在下一个春天到来之前，温暖远方游子每一个寒冷而孤寂的日子。

○苏金鸿

千年的也许更遥远第一个开凿岩壁的古人已化作铁索上的环扣扣紧了南来北往的马帮把咏叹，凝结成祝福注入滚滚而去的澜沧江

彩虹桥

(外一首)

彩虹桥，我江水般的祈祷在你的梦里，悬挂千年

博南

马铃吟着边屯的神秘心和魂魄在梦乡逍遥

来自远古，哪怕一声祈祷也会撞响辽阔和荒凉

蓦然回望，像闪电抑或像划过天宇的惊雷曲曲弯弯的古道，像一尾神龙让所有的人感叹时光长满胡须

古老，有时会让人晕眩想起许多生锈的传奇故事在这演绎神话的山水间也许白云会像苔藓一样生长也许石头会像江水一样奔流

杨镇走过，桂馥也走过博南，古老得散发辉煌而辉煌之上，石头生根发芽

城市多一分文明 百姓多一分满意

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 大理时讯 大理时讯官方微博 大理时讯 大理时讯

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13987250936

2017年9月18日 星期一 农历丁酉年 七月二十八

小雨 15℃ ~ 26℃

第 957 期 编辑/陈曦娟

微信扫一扫 了解更多资讯

我市旅游精准扶贫工作切实推进有成效

我市充分发挥旅游扶贫在脱贫攻坚中的生力军作用，着力抓好旅游精准扶贫工作。通过改善旅游发展环境，提升旅游规划管理水平，培育旅游群众，引导农民就业创业，不断拓宽贫困户增收渠道，旅游扶贫取得良好成效。

为切实抓实旅游扶贫，我市多措并举，加大旅游扶贫在旅游、旅游发展规划、旅游基础设施建设和旅游扶贫等方面的工作力度。制定《大理市全域旅游发展规划》，编制《大理市全域旅游规划》编制工作，目前规划已进行了第二轮修改完善。积极争取资金，推动旅游基础设施重点项目建设。2016年6月实施了南来北往的马帮把咏叹，凝结成祝福注入滚滚而去的澜沧江

脱贫攻坚在行动

大理药业燃煤锅炉“煤改气”项目投产通气

9月13日，大理药业股份有限公司燃煤锅炉“煤改气”项目投产通气，这是我市正式实施淘汰燃煤锅炉工作以来的第一家“煤改气”企业，标志着我市淘汰燃煤锅炉“煤改气”工作迈上了一个新台阶。

为进一步治理大气污染，改善我市空气质量，保障人民群众身体健康，促进我市经济社会发展与环境协调发展，我市从今年3月份开始，大力推进淘汰燃煤锅炉工作以及“煤改气”工作，确保我市中心城区在2017年底以前燃煤锅炉全部淘汰或改用天然气等其他清洁能源。

中石油大理昆仑燃气有限公司秉承“责任国企，服务于民”的宗旨和理念，积极推广普及绿色能源，建设燃气基础设施，大力发展燃气事业。公司于2016年2月成功下载中缅管道天然气，目前我市已有1万多户居民、数十家酒店餐馆及多家工业企业用了绿色环保的天然气。公司从今年1月份开始筹备大理药业锅炉“煤改气”项目，6月21日与大理药业签订了《供应燃气合同》，现已完成燃气管道建设，燃气锅炉调试完成，正式投产通气。中石油大理昆仑燃气有限公司安全总监李荣华说：“大理药业积极响应政府号召，认真贯彻锅炉‘煤改气’精神，用上了清洁、环保、高效的能源，保护了大理的蓝天白云。中石油大理昆仑燃气有限公司将按照安全、稳定、持续的原则，长期为大理市的企业、居民提供安全稳定的天然气。”

大理药业股份有限公司工程设备部经理杨生才说：“项目实施以后，公司在电费消耗及经济上的费用等方面都会有明显降低。”据了解，今年年底，我市将有更多企业陆续投产通气，中石油大理昆仑燃气有限公司将竭诚为用户提供全方位、高品质的服务，积极投身洱海保护治理“七大行动”，最终实现互惠双赢、共同发展的目标，以实际行动建设美丽幸福新大理。

记者 杨辉



大交集团荣登“2017云南省非公企业100强”榜单

9月11日，由云南省工商业联合会主办、中国银行云南省分行协办的2017云南省非公企业100强发布会在昆明举行。会上揭晓了“2017云南省非公企业100强”、“制造业20强”、“服务业20强”榜单，大交集团荣登“2017云南省非公企业100强”榜单。

今年，云南省非公企业百强年度经营总额入门槛达到5.2亿元，为5届最高，较去年4.3亿元增长0.9亿元。大交集团凭借在云南省非公经济发展及大理州经济社会发展中做出的突出贡献荣获“2017云南省非公企业100强”、“2016云南民营企业100强”、“2016云南服务企业50强”之后获得的又一殊荣。大交集团将不忘初心，再接再厉，积极助推美丽幸福新大理建设、为全省经济社会发展 and 全面建成小康社会做出更大贡献。

本报通讯员 郭俊洪 摄

市领导督导检查鹭浦社区创城工作

近日，市委常委、市纪委书记周智琴多次深入挂钩包保的下关镇鹭浦社区，严格督导检查创城工作，进一步抓实抓细全国文明城市创建各项工作，帮助解决创城工作中的问题和困难。检查中，周智琴认真听取鹭浦社区创城工作情况，与社区工作人员交流探讨，并深入社区街道、居民小区、商业街实地查看创城工作，详细了解存在的困难和问题。

周智琴要求，鹭浦社区结对单位和相关部门要增强责任感，进一步提高认识，按照州市党委、政府的要求开展好创城工作。要对对照评体系的标准和要求，全面排查网格内存在的薄弱环节和突出问题，对照问题清单，强化措施，集中人力、物力、财力逐一进行整改，全面落实网格化管理工作和创建任务；要加强环境卫生、安全文明管理，组织志愿者和居民对集贸市场、背街小巷、老旧小区、卫生死角等持续开展环境卫生整治，消除死角盲区；对屡禁不绝的“小广告”问题，利用监控探头、采取人防措施进行整治，彻底整治乱停乱放、违法停车现象，从点滴做起，共同参与创建文明城市，打造大理文明城市品牌。

李冀云 王洪云

杨辉

太邑乡群策群力改善交通基础设施

“晴天一身灰,雨天两腿泥。”是太邑彝族乡大坪地自然村唯一入村道路的真实写照。大坪地村原有公路为砂石泥土路面,全长3.7公里,宽3米,道路崎岖陡峭,晴天灰尘弥漫,雨天道路泥泞,弯急坡陡,进入雨后一些路段经常出现坍塌和滑坡。落后的交通状况,给村民的日常出行带来了极大的安全隐患,也严重制约了大坪地村经济社会的跨越发展。

太邑彝族乡是我市脱贫攻坚的主战场。全乡5个村委会均为建档立卡贫困村,现有建档立卡贫困户439户,1775人,今年太邑乡摩、桃树、乌栖4个村委员会计划退出贫困村,明年已脱贫村委员会计划退出贫困村。针对今年脱贫攻坚时间紧、任务重、建档立卡户致贫原因复杂,县乡党委、政府以脱贫攻坚战统领经济社会发展,举全乡之力抓实“五子工程”,并以“七抓”抓基础工程“夯实”基础,在精准扶贫上下功夫,确保如期实现乡出村退户脱贫。

脱贫攻坚在行动

“要致富,先修路”。为解决大坪地自然村出行难的问题,带动大坪地自然村集体经济的进一步发展,太邑

乡党委、政府高度重视大坪地自然村的交通状况,按照“互联互通、车便路直、人文选线”的思路,在市交通局的大力支持下,为大坪地村28户152人修建一条5米宽的水泥路面,解决了大坪地自然村长期以来被制约的落后交通状况。

修路是喜事,同时也是难事。经过规划,需要对原有公路进行扩宽斩弯拉直,同时也要占用土地和砍伐核桃树,修路过程中出现的问题,需要村民积极配合。土地是农民的根,核桃更是大坪地村民的重要经济来源,在动工修路时,修路之事,难得到群众的理解和支持。

为充分发挥基层党组织“一线指挥部”的作用,大坪地支部书记李俊和村支部全体党员,结合“两学一做”学习教育,引导广大党员最大限度整合、挖掘和调动各方面资源与力量,在扩建大坪地入村道路中勇于担当、攻坚克难、奋发有为,成为引领者、示范者、宣传者和服务者。李俊说:“‘两学一做’学没学到位,没做做到家,党员表率得好不好,我们这个支部有没有发挥好战斗堡垒作用,就看大家在修路中的表现。”他要求各位党员率先垂范,把“群众不动、扶贫不管用,群众主动、扶贫真管用”的群众主体

精神和“贫穷多是懒惰起、守望贫穷可耻,致富都从劳动来、勤劳致富光荣”的群众主动思想和观念宣传到户。

李俊介绍,扩建道路从他家的地界开始进行,仅仅盛果期、年产值2500元左右百年核桃树就砍伐了10棵,刚挂果的50棵,都是“零补偿”。其他党员也纷纷站到第一线参加施工协调工作,大坪地自然村的人村道路拓宽工程逐步得到了村民的支持和配合,把入村道路建成村民的小康路、幸福路。

在市交通局的大力支持下,太邑乡投资1500余万元全线改扩建者摩、青峰两条公路共计32公里;投资846万元全线改扩建太邑村东片区道路10公里;投资500余万元启动了下关镇温泉村至乌栖河源40公里生态旅游路建设;打通了关巍公路到者摩村的通道、打通了永建镇新村到者摩村的通道、打通了已早村上松坡小组、下松坡小组的通道,实现五个村委会道路的联合贯通。目前正在实施60条村民小组互通道路100千米的柏油硬化项目,全面实现乡内主干道贯通、村民小组道路互通,打造全州山区乡镇通村道路样板工程。

王正明 杨泽丽

马虎应付不如高效完成

◎杨学泓

我们执行一项工作任务,早完成早主动,晚完成最被动。对于必须要做的事情,马虎应付不如高效完成。作为党员干部,要提高执行力,要把握好态度、效果、速度三个要素。

首先,增强责任意识,需要有一种坐不住的使命感、等不起的紧迫感、慢不得的责任感,增强担当意识,主动担责、认真履职、扎实尽责。应对任务和困难,决不消极应付、敷衍塞责、推诿扯皮,不找任何借口,坚决执行,养成敢于负责、真抓实干的工作作风。其次,树立本领恐慌意识,面对新形势新任务,学习不好,能力不够,所



在全国文明城市创建工作中,市财政局工作人员持续深入结对社区开展文明引导、交通疏导等志愿服务,对卫生死角进行全方位清理,以实际行动为创建工作做出应有的贡献。

罗绍亮 杨春桥

履行洱海保护职责

共建幸福美好家园



洱海派出所开展明察暗访确保游客安全

近期,市公安局洱海派出所对码头、游船、游客实名制登记、重点目标企事业单位内部管理和人员密集场所安全防范的薄弱环节开展明察暗访安全检查,收到明显成效。

9月初以来,洱海派出所定时、不定时以明察暗访的方式,对洱海水域大理港码头、龙龕码头、才村码头、桃源码头的售票窗口、安检通道、候船大厅、出站口、站前广场、游船等人员密集场所开展检查。重点检查实名制登记、游客物品携带安全

情况、企业技防设施、视频监控,查看人员、安检、装备保障、应急处置措施等方面的安保工作落实情况。在暗访过程中,民警对整个暗访过程录像拍照并调取视频资料,暗访结束后对所检查内容梳理归纳总结,共发现3大项20余条存在的问题和不足。对发现的问题登记并形成整改通知书,及时联系洱海经营负责人对明察暗访中发现的问题进行通报。通过前期明察暗访和细致的基础工作,民警向企业播放视频资料,让企业更直观了解企业存在的问题,同时与洱海营运企业负责人共同分析问题产生的原因,提出加强企业内部管理合理化建议。

洱海派出所一改传统安全检查模式,拓宽思路,开展多形式的防范检查,目的就是明确相关企业主体责任,督促其全面强化内部管理,落实安全措施,发现有大现实隐患的,必须立即整改,全面消除安全漏洞、工作死角和盲区,切实履行安保工作“严之又严、细之又细、实之又实”的工作要求。 薛振平

上关镇义务教育连年创佳绩

近年来,上关镇以办人民满意教育为目标,以促进教育均衡发展,造福人民群众为宗旨,不断改善教育基础设施,配齐配强师资力量,抓实教育常规管理,中小学教育教学质量连年创佳绩,多年名列全市乡镇前列。

上关镇下辖13所小学和3所初级中学,在校学生4242人,教职工267人。自2004年1月划归大理市以来,上关镇克服教育硬件设施薄弱、学科教师不足、办学条件差、教育教学质量较为落后等困难,在市委、市政府的高度重视和教育部门的关心帮助下,完善基础设施,提升办学条件,先后对16所中小学实施教学楼改扩建,对食堂、图书室、理化生实验室、运动场地等进行完善和建设,健全完善音美体设施设备,开展校园绿化美化等工作,为教育事业的发展奠定了坚实基础。

“从2004年到现在,经过十多年的发展,上关镇发生了显著变化,各方面扩展了一倍多,建筑面积原来的一倍,同时我们不断完善学校管理,规范办学行为。”上关一中校长李学全说,“这十多年来,上关一中,多次被市委、市政府表彰为大理市教育系统先进单位,2013年被市委、市政府授予平安校园称号,2016年更是被云南省公安厅和云南省教育厅表彰为全省平安校园,学校党支部也被教育局党委多次表彰为先进党支部。”



图为上关一中学生在上体育课。

近年来,上关镇坚持依法治校,以德、安全、质量为中心,重视规章制度的建设,重视教育常规和学生日常规范管理,努力提高教育教学质量,促进学校和学生全面发展。2009年以来,上关镇3所中学共12次被市委、市政府表彰为先进集体,32人次获大理市优秀教师称号,3所中学被市委、市政府命名为文明单位。在小学教育方面,3所小学共5次获大理市优秀教师称号,13所小学先后被市委、市政府命名为文明单位。上关

镇中心小学校长段士明说:“上关镇这几年教育事业取得的成绩,主要得益于两个方面,第一是注重均衡发展,我们在学校管理过程中,注重学生均衡分班,注重教师均衡配置。第二个方面是注重教师的四种精神,即吃苦精神、奉献精神、团队精神和创新创优精神的培养。我们将抓住国家对大理市义务教育均衡发展评估验收的契机,全面改善办学条件,不断充实教师队伍,努力使教育事业更上一个台阶。”

记者 杨辉 摄影报道

《我以新闻视野解读白州财政》通读印象

视野宽阔,见解精确,点击要害,值得深思。这是笔者对《我以新闻视野解读白州财政》一书读后的基本印象。

去年末,由云南民族出版社出版发行的《我以新闻视野解读白州财政》一书,辑辑了何洛同志2012—2016年在地方至国家级媒体发表的244篇文章,共30多万字,含新闻、通讯、议论等体裁,大致反映了五年来大理州经济发展和扶贫攻坚成效的基本状况。

作品中,发表于《人民日报》2篇、《云南日报》2篇、《中国财政》7篇、《中国财经报》32篇、《中国发展导刊》4篇、《中国县域经济报》2篇、《中国政

府采购报》3篇、《中国会计报》1篇、《大理日报》173篇、《云南财政报》8篇、《云南经济日报》3篇、《民族时报》1篇、《大理政报》1篇、《大理人大》2篇、《大理探索》2篇、《大理清风》1篇。

我们生活中发生的任何事情,都可以作为新闻题材来使用,作者以“新闻视野”来解读白州财政,他的视野就非常宽阔。但凡财政创收、扶贫攻坚、资金使用、民生环保、财政监督等诸多事项都在他的视野之中。或正面报道扩大宣传影响力,或建言献策提高资金使用率,尽到一个财政部门监管宣传工作者的社会责任,其中大

为各级党政领导决策时提供了科学的参考依据。

《我以新闻视野解读白州财政》一书的外宣作用不可低估。何洛同志在《中国财政》杂志上发表文章7篇,在《中国财经报》上发表文章23篇,另有同级别报纸上发表文章10篇,大量报道了大理州在民生、环保、洱海保护、扶贫攻坚、财政创收等方面取得的显著成绩,它为全国有心人了解白州情提供了精准而又鲜活的重要线索。同时,何洛同志的敬业精神,令我这个业已退休的老新闻工作者自愧弗如,真是后生可畏,后生可敬。

杨荣

龙溪社区「四点半课堂」开班

9月9日,下关镇龙溪社区“四点半课堂”开班。据介绍,“四点半课堂”是免费为居住在辖区内二年级以上小学生群体提供免费辅导、兴趣培养的服务平台,帮助家长照看四点半放学后无人监管状态下的孩子们,解决家长因工作无暇看管孩子的难题,减轻特殊家庭家长教育管理孩子的压力。

“四点半课堂”开设在社区活动室,活动室内基础设施较为齐全,有图书角、游乐区域、绿色上网区域等配套设施,同时安设了一个卫生角,摆放着洗手液、湿纸巾、毛巾等物品供学生使用。

目前,龙溪社区“四点半课堂”服务的学校分别是市少艺校、下关一小和师范附小。为便于管理、安全接送,龙溪社区引入智慧树幼教互动云平台,给参与接送学生的社区职工发放智能接送卡,绑定学生信息,学校放学后,职工将报名信息参加“四点半课堂”的学生接到社区,通过智慧树考勤机打卡,孩子的信息就会被及时发送到家长的手机上。

下一步,龙溪社区将在满足服务辖区内住户的基础上,服务户口不在社区,但就读于市少艺校、下关一小和师范附小的学生群体。同时,将尝试开设“小饭桌”服务,不断摸索扩大“四点半课堂”的规模,向政府争取部分公益性岗位,招聘更多的职员,最大程度地满足辖区居民的需求。

记者 郭鸣

为增强学生的安全意识和防范能力,9月8日,下关四小开展安全教育主题队会。教师精心制作课件,从交通、消防、安全用电、防溺水、食品卫生等方面对学生教育,帮助学生树立安全意识,掌握处理突发事件的技能技巧,提高自我保护能力。

段志菊



为营造文明和谐的居住环境,下关镇幸福社区在辖区各小区安装居民公约、市民公约、社会主义核心价值观、洱海保护市民公约等宣传牌,并在小区每个楼道出入口张贴道德礼温馨提示牌,为居民打造温馨家园,进一步优化环境助力创城。 马海莲 摄



大理日报社制